



ЭТАЖИ

Вперед—к мечтам, свершениям, победам!

В этом выпуске:

- 20 апреля – 1
Национальный день
донора в России
День донора в нашей 2
школе

Историческая справка

«Доноры – это люди, дарящие жизнь, отдавая ради этого свою кровь»

20 апреля – Национальный день донора в России. Этот день отмечается ежегодно с 2007 года, он посвящён всем донорам крови, врачам и медсёстрам работающим в пунктах переливания крови. Донорство крови – важная миссия. Безопасная кровь и ее компоненты (плазма, тромбоциты, эритроциты) нужны всегда. Сегодня остро стоит проблема сокращения числа доноров. Донорская кровь спасает жизни. Безопасная кровь нужна в экстренных случаях, в чрезвычайных ситуациях, во время проведения хирургических операций, людям, страдающим смертельными заболеваниями, матерям и новорождённым. Донорская кровь используется в производстве лекарственных средств.

Донорство крови – это безопасно. Процесс сдачи крови безопасен. Для каждого донора используется новое стерильное одноразовое оборудование, поэтому нет риска заражения инфекциями, передающимися с кровью. COVID-19 не передаётся во время переливания крови. Здоровый взрослый человек, может сдать около полулитра крови. В течение нескольких дней после сдачи крови организм восполнит потерянную жидкость, а через две недели выработает потерянные эритроциты. Донорская кровь безопасна. Донор крови и ее компонентов в обязательном порядке проходит медицинское обследование в организации службы крови, включающее лабораторное исследование крови, заполняет анкету, в которой отвечает на ряд вопросов, например, как давно принимал лекарственные препараты, алкоголь, сообщает информацию о недавно перенесённых инфекционных заболеваниях, о контактах с инфекционными больными, и только после этого допускается или не допускается к сдаче крови.

Почётный донор. Звание почетного донора в России присваивается донорам безвозмездно сдавшим кровь и (или) ее компоненты (за исключением плазмы крови) сорок и более раз, либо кровь и (или) ее компоненты двадцать пять и более раз и плазму крови в общем количестве крови и (или) ее компонентов и плазмы крови сорок раз, либо кровь и (или) ее компоненты менее двадцати пяти раз и плазму крови в общем количестве крови и (или) ее компонентов и плазмы крови шестьдесят и более раз, либо плазму крови шестьдесят и более раз. Они награждаются нагрудным знаком «Почетный донор России».

20 апреля все станции переливания крови и медицинские центры ждут всех желающих стать донором.





20 апреля 1832 года петербургский акушер Андрей Вольф впервые в отечественной практике успешно перелил роженице с акушерским кровотечением кровь ее мужа и тем самым спас ей жизнь. Событие стало началом развития донорства крови в России. Русский врач использовал для переливания аппарат и методику, полученную им от пионера в этой области Джеймса Бланделла. Впоследствии Вольф сделал еще шесть переливаний крови. Затем эту операцию неоднократно выполнял русский врач, профессор хирургии Сергей Коломнин. Он же первым перелил кровь в военно-полевых условиях в 1876 году. В настоящее время развитие донорства крови и ее компонентов признано стратегическим направлением российского здравоохранения

20 апреля по всей стране проводятся мероприятия, посвященные информированию людей о необходимости донорства крови, о том, как стать донором, о том, как происходит сдача крови, и как к ней подготовиться. Не пропустило данное событие и наше общеобразовательное учреждение. В рамках недели добра волонтеры-медики подготовили и провели мероприятия, посвященные этому празднику, направленные на освещение проблем и задач донорства крови. Целями этого события являются повышение осведомленности о необходимости безопасной крови и ее продуктов и, конечно же, выражение благодарности донорам, добровольно и безвозмездно предоставляющи

В акции активно участвовали учащиеся 8 Б, 10 А и 11 А класса, *Спасибо им большое!* А сдать кровь для последующего переливания или изготовления препаратов может каждый здоровый человек, который достиг 18 лет. Чтобы стать донором, необходимо обратиться в ближайший пункт сбора крови. Претендент должен соответствовать по возрасту, иметь постоянную или временную регистрацию и сдать анализ, который подтвердит отсутствие хронических или других заболеваний. Это совсем не сложно, и столько пользы принесёт данный поступок людям, нуждающимся в помощи! *Донорство – это «тихий подвиг» во имя других.* помните

Дуангчан Мария, ученица 10 «А» класса